

Ing. František Koníček  
ministr práce a sociálních věcí  
Ministerstvo práce a sociálních věcí  
Na Poříčním právu 1/376  
128 01 Praha 2

V Praze dne 10. září 2013

Vážený pane ministře,

v legislativním období od roku 2010 do 2013 byl Poslaneckou sněmovnou **novelizován zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení**. Protože jsem se dlouhodobě na půdě Poslanecké sněmovny zabýval otázkou zlepšení ochrany spotřebitele a konkurenčního prostředí v telekomunikační oblasti a taktéž elektronizací státní správy, navrhl jsem pozměňovací návrh k tomuto zákonu, který do budoucna **umožní zavedení povinné elektronické komunikace pro zaměstnavatele, osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ) a ošetřující lékaře**. Součástí tohoto mého pozměňovacího návrhu je však také klauzule, která umožňuje **odložení** tohoto ustanovení. Tato klauzule tam byla dána zcela **záměrně** s tím, aby se mohla **vyhodnotit aktuální připravenost** státní správy i soukromého sektoru na toto elektronické podávání. Povinná elektronická komunikace se totiž nikdy nesmí stát šikanou zaměstnavatelů, živnostníků ani lékařů!

Musím však konstatovat, že **rozšíření elektronické komunikace se dosud výrazně nezvýšilo ani na jedné straně**. Nejsou na ni dostatečně připraveni ani všichni zaměstnavatelé, živnostníci či ošetřující lékaři, ani jiné státní úřady vyjma ČSSZ.

Proto Vás tímto žádám o **odložení zavedení povinné elektronické komunikace pro zaměstnavatele, osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ) a ošetřující lékaře a to do konce roku 2015**, aby byla zachována vazba na koncepční změny v oblasti sociálního zabezpečení plánované v rámci Jednoho inkasního místa. V roce 2015 necht' dojde k dalšímu celkovému vyhodnocení situace.

V praxi to bude znamenat, že zaměstnavatelé, OSVČ a ošetřující lékaři budou moci až do konce roku 2015 činit všechna zákonem předepsaná podání na ČSSZ **i v listinné podobě**. Cílem má být postupné a bezproblémové zavedení povinné elektronické komunikace s celou státní správou a nikoliv násilné zavádění povinností s jedním úřadem. Tímto cílem byla vedena i úprava v novele zákona. V případě potřeby jsem připraven k osobnímu setkání s Vámi toto své stanovisko obhájit.

Děkuji.



Jan Husák

bývalý předseda sněmovního Podvýboru pro elektronické komunikace a ICT průmysl

Černopolní 48  
613 00 Brno